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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI 
DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 25 giugno 2018 - ore 18,00 
 Estratto del verbale di Consiglio del 25 giugno 2018, n.27 

 
Sono presenti all’avvio dei lavori : 
1. Renato NAPPI                    VICE PRESIDENTE (che presiede) 
2. Mario RICCIARDI      CONSIGLIERE SEGRETARIO 
3. Aniello SANTOLO      CONSIGLIERE TESORIERE                                         
4. Virgilio DE FRANCESCO    CONSIGLIERE 
5. Rossella DEL REGNO              CONSIGLIERE 
6. Enrico ERRA    CONSIGLIERE 
7. Nicoletta FASANINO  CONSIGLIERE 
8. Gerardo Aniello RUOCCO     CONSIGLIERE 
9. Antonio ARDOLINO  CONSIGLIERE 
 
Ha comunicato l’assenza il Consiglieri: Ivana MARINO. Il Presidente ha comunicato che, per imprevisti e 
gravi motivi familiari, interverrà con ritardo ai lavori del Consiglio 
 

O.d.G.: 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE 
3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL. PRESIDENTE 
5. COMMISSIONI ORDINE  – AGGIORNAMENTO SINTESI DELLE ATTIVITA’ IN CORSO 
6. SEGNALAZIONI TERNE E/O  NOMINATIVI 
7. ANAC e GDPR -  PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
8. PERSONALE DIPENDENTE – MANSIONI E PROGRAMMA ATTIVITA’ 
9. BORSE DI STUDIO – PROPOSTE - 
10. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI – 
11. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO – VARIAZIONI ELENCHI SPECIALI (818, 81/08, SIAN, SISMA, COLLAUDATORI, 
TUTOR) – REL. DEL SEGRETARIO 

Il Consiglio, letta la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni, Nulla osta, Cancellazioni) 
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al 
verbale della seduta consiliare odierna (ved. Allegato 1).  

 a2)  Variazione elenco SIAN  
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Il Consiglio approva l’elenco integrativo dei colleghi da inserire in Area Riservata sul portale SIAN (ved. 
Allegato 2 e 2 bis) 

 
b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84 
Approva le variazioni all’albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati 
al verbale della seduta consiliare odierna (ved Allegato 3). 
 
c) Aggiornamento elenco collaudatori ex legge 1086/71 
Il Consiglio approva l’aggiornamento  di cui all’oggetto inserito nel fascicolo degli allegati (ved Allegato 4).  
 
2. RATIFICA SPESE – REL. DEL TESORIERE: 

Il Tesoriere fa presente che la nota spese è stata elaborata dall’ ufficio in data odierna e quindi non ha avuto 
il tempo necessario per istruirla e portarla agli atti del Consiglio nei tempi minimi previsti. 
 

3. APPROVAZIONE PARCELLE – REL. VICE PRESIDENTE: 
Il Consiglio prende atto che per questa seduta non ci sono parcelle 

 
4. FORMAZIONE CONTINUA – ASSEGNAZIONE DEI CFP ESONERI – REL PRESIDENTE 
Il Consiglio sentita la relazione del Vicepresidente e sulla base degli atti istruiti, delibera come segue:  
a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni 

e dai Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso/2018 come da tabelle sinottiche relative 
agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle per 
comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel 
fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna (ved. Allegato 5); 
Entrano i consiglieri Antonio Picardi e Massimiliano Esposito che partecipano al Consiglio dal Punto 4b; 

b)  Approva l’aggiornamento dei CFP per eventi svolti e completati di cui all’elenco seguente: 
- SEMINARIO: Ciclo seminari “Aggiornamento coordinatore della Sicurezza” dal 17/04/18 al 15/05/18 
- CONVEGNO: “Cinquant’anni di Standard Urbanistici” del 25/05/18 
- VISITA TECNICA: Impianti Irrigui del 25/05/18 
- SEMINARIO: “Costruire Oggi” del 21/05/18 
- SEMINARIO: “Rivoluzione chiamata BIM” del 19/05/18 
- SEMINARIO: Ciclo seminari “Aggiornamento coordinatore della Sicurezza” dal 21/03/18 al 27/04/18 
- CONVEGNO: “Acqua di domani” del 10/05/18  
- CONVEGNO: “Nuove disposizioni sicurezza” del 11/04/18 

Entra il consigliere Alessandro Pone che partecipa al Consiglio dal Punto 5; 
 
5. COMMISSIONI ORDINE – AGGIORNAMENTO SINTESI DELLE ATTIVITA’ IN CORSO 
Non vi sono aggiornamenti. Si segnala relazione programmatica della Commissione Impianti prot. 266 
 
 
6. SEGNALAZIONE TERNE E/O NOMINATIVI 
Prot. 2477/18 richiedente Unisa Oggetto: “Affidamento servizi ingegneria” Nominativi n° 2 Commissione di 
Gara Modalità di selezione Curriculum tra i disponibili. Nominativi: Mirra Cristian e Russo Liberato.   
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7. ANAC e GDPR -  PROVVEDIMENTI E/O AGGIORNAMENTI 
8.1 Non vi sono adempimenti. 

8. PERSONALE DIPENDENTE – MANSIONE E PROPGRAMMA ATTIVITA’ 
Entra il Presidente Prof. Ing. Michel Brigante che assume la presidenza dei lavori del Consiglio dal Punto 8; 
Il Presidente brevemente riassume le attività che sono in corso sulla organizzazione degli uffici sulla base 
delle mansioni che attualmente svolgono le tre unità di personale strutturato. Il Presidente informa anche il 
Consiglio delle note pervenute da parte del sindacato UILPA e delle note che ha inviato di cui ai protocolli n. 
2713 e 2714 del 20/06/2018. Poiché è necessario proseguire le iniziative in essere per il tema in oggetto, il 
Consiglio, richiamando anche i precedenti deliberati, delega il Presidente per porre in  essere, con l’ausilio 
del Consulente, gli adempimenti che si ritengono necessari. Il Consiglio chiede al Presidente anche di 
approfondire quale sia  e di attivare l’organo disciplinare per il personale.  
    
9.  BORSE DI STUDIO – PROPOSTA 
Il Consiglio approva la graduatoria relativa al bando 2014/2015  (ved Allegato 6). Il Consiglio approva di 
bandire la borsa di studio per l’anno 2016/2017 con il testo proposto in questa seduta (ved Allegato 7). Per 
il successivo anno 2017/2018 sarà prodotto un bando innovativo. Il Presidente si occuperà personalmente 
di proporre al consiglio un nuovo bando sulla scorta delle discussioni tenutesi nello scorso consiglio e in 
questo. 

 
10.  PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 
a) approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di 

seguito riportati: - Prot. 2532/18, proponente Lions Club Salerno, evento Convegno dal titolo “La Città 
che Vorrei”  
 

11.  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Il Presidente informa il Consiglio sulle novità relative alla Rete delle Professioni Tecniche e sulle Federazioni. 
In particolare si è costituita la Rete delle Professioni Tecniche per la provincia di Salerno nella quale il 
Presidente prof. Ing. Michele Brigante è stato nominato coordinatore. Inoltre il Presidente informa il 
Consiglio della riunione tenutasi a Matera e dell’odg della prossima Assemblea dei presidenti. 
Successivamente si è discusso sull’organizzazione delle Commissioni Istituzionali e della loro rimodulazione 
alla luce dell’esperienza dell’anno trascorso e delle disponibilità dei Consiglieri.  
 
Del che è verbale, che L.C.S. 

         f.to Il SEGRETARIO                                                              f.to IL PRESIDENTE 

        Ing. Mario Ricciardi                                                                                                   Ing. Michele Brigante  
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